

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 70 (354). 15 сентября 1939 года. Пятница

## Во-время засыпать семена

Наша партия и советское правительство уделяют большое внимание делу семеноводства. Согласно решениям партии и правительства о семенном деле семенные участки в колхозах засеваются лучшими сортовыми семенами.

За последние годы в колхозах нашего района значительно улучшилось дело сортового семеноводства. В большинстве колхозов семенные участки в этом году засеяны сортовым зерном высших категорий, получен высокий урожай. В колхозах „1 Мая“, им. Калинина, „Ясная поляна“ и в ряде других на семенных участках получают урожай по 35—40 центнеров зерна с гектара.

Вырастить хорошие семена на семенном участке — это значит решить только половину задачи. Для того, чтобы иметь хорошие семена необходимо во-время убрать семенные участки и засыпать семена. Но этого не поняли отдельные руководители колхозов.

В колхозах им. Калинина, „III решающий год пятилетки“ (д. Ивановка), „III Интернационал“ до сих пор не убраны семенные участки пшеницы. Ряд колхозов совершило не приступал еще к уборке семенных участков. В колхозе „20 лет Октября“ семенной материал несколько дней лежит на току, портится. А предколхоза Ануценко затягивает вывозку его в склады.

Особенно нетерпимое отношение со стороны руководителей колхозов и бригадиров проявляется к уборке семенных участков клевера, картофеля и засыпке семян технических культур.

На 10 сентября из 55 колхозов, имеющих посевы клевера, к уборке его приступили только 3 — „Красные соколы“, „Веселая жизнь“ и „Красный восток“. Остальные колхозы к уборке клевера не приступили, несмотря на то, что семена его уже осипаются.

В 1938 году, в результате не своевременной, поздней засыпки семян, многие кол-

## Учащиеся помогают колхозникам на уборке

Учащиеся Усманской НСШ активно помогают колхозам в уборке урожая. Ученики младших классов почти ежедневно, как утром, так и вечером, помогают колхозникам. Учащиеся 5, 6 и 7 классов работают на молотьбе, составили полную бригаду у машиниста и моториста. 5 сентября 9 учащихся в колхозе им. Орджоникидзе за 3 часа засыпали с площади в 4 га. В ночь с 6 на 7 сентября 16 учеников в этом колхозе намолотили 38 центнеров.

Васильев.

## ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ УРОЖАЯ

Промколхоз „Новый быт“, Ново-Александровского сельсовета, закончил уборку зерновых и технических культур на площади в 392 гектарах.

Сейчас в колхозе дружно идет круглосуточная молотьба и усиленная отправка зерна на элеватор.

## ПЕТР ПЯТИНКИН УБИРАЕТ ПО 7—8 га

В колхозе имени М. Горького жнец на жнейке-самоброске Петр Пятинкин ежедневно убирает по 7—8 га.

Соревнующиеся с ним вязальщицы норму вязки 800 снопов перевыполняют. Маланья Денисенко навязывает по 1400, Мария Кириенко — 1260, Вера Кириенко — по 1000, доярка колхоза Евдокия Аксененко — по 1520 снопов. Все вязальщицы сами крутят связки.

Матвеев.

## Урожай убирают медленно

В колхозе „Особая“ хлебоуборка проходит медленно, не организованно. По плану колхоз должен был уже закончить косовицу, но на 10 сентября план косовиц выполнен только на 61,7 процента. К молотьбе только приступили, из 193 га, убранных жнейками, обмолочено всего 3 га.

Причиной затяжки уборки является отсутствие соревнования между колхозниками. Из 4 машинистов на жнейках норму 4 га ни один не выполняет. Ни бригадиры, ни пред. правления Манузин ежедневного выполнения норм выработки не требуют. Они успокаивают тем, что колхозники все выходят на работу.

Комбайнер тов. Леонов убрал 153 га. Правда, он в последние дни убирает по 16 га в день, но качество уборки неудовлетворительное, много колосьев остается не срезанными. Хлеб с токов отпускается без веса, так как нет весов.

Лучшие сроки уборки уходят. Хлеб начинает осипаться, каждый день задержки уборки еще больше увеличиваются потери. Шире соревнование за окончание уборки в ближайшие дни.

А. Ляхов.

## Военные действия между Германией и Францией

По сообщению американских газет, французские войска начали атаку 70-ти тонными танками, 75-ти миллиметровыми орудиями. Французы считают, указывается в газетах, что операции проходят успешно, так как их главной целью является оттеснение германских войск из Польши.

По сообщению германского верховного командования, на западном фронте французские разведывательные части 10 сентября впервые пересекли германскую границу и вступили в бой с германскими аванпостами.

По сведениям американских газет французские войска проникли в Пфальц (Германия) и заняли свыше 350 кв. миль Саарской области и округа Пфальц.

(ТАСС).

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

7 сентября сего года на заседании бюро Новосибирского обкома ВКП(б) обсуждался вопрос о проведении выборов первичных, районных и городских партийных организаций.

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) от 29 августа 1939 года будут проводиться очередные выборы партийных органов во всех первичных, районных и городских партийных организациях в период с 15 сентября по 1 октября с. г.

Предстоящие выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком проверки выполнения партийными организациями решений XVIII съезда ВКП(б), Майского Пленума ЦК ВКП(б), под знаком дальнейшей мобилизации масс на успешное выполнение решений XVIII съезда нашей партии, политических и хозяйственных задач, стоящих перед партийными организациями.

В решении бюро обкома ВКП(б) указывается, что важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах является избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии и способных до конца защищать дело коммунистической партии.

Редакторам областных, городских и районных газет предложено организовать в печати систематическое освещение подготовки и хода выборов партийных органов в первичных, районных и городских организациях.

Установлены также сроки проведения выборов руководящих партийных органов. В городских первичных комитетах партии с последующим утверждением их бюро обкома ВКП(б).

Горкомам и райкомам ВКП(б) предложено собрать съездования секретарей первичных партийных организаций по обсуждению решения ЦК ВКП(б) по выборам руководящих партийных органов.

Постановление Чебулинского райкома ВКП(б) от 11 сентября 1939 года

Установлено, что член ВКП(б) Кудышкин И. И. за август и 10 дней сентября в колхозе им. Сталина, куда он райкомом был командирован уполномоченным, был всего 2 раза по 3 дня, а с 1 сентября в колхозе не был и не знает положение дел. Несмотря на решение райкома ВКП(б) о запрещении выезда из колхозов уполномоченным райкома ВКП(б) и райисполкома Кудышкин в колхоз не выехал.

Райком ВКП(б) постановил: За нежелание выпол-

## Бригадир саботирует

В колхозе имени Ворошилова бригадир III бригады Ачкасов Н. А. срывает уборку урожая. 8 сентября он не обеспечил отгрузку зерна от комбайна. Комбайн простоял без работы 4 часа. Наконец комбайнер вынужден был ездить с комбайном на ток отгружать зерно из бункера. В тот же день трактор простоял, так как бригадир Ачкасов не обеспечил прицепщиком.

9 сентября в 3 бригаде работники МТФ скрываются, но бригадир не подготовил тока, как идет скрываемое его интересовало, он проспал весь день. Во время ночной молотьбы он также всю ночь проспал.

Такое отношение бригадира Ачкасова к уборке урожая направлено на гибель хлеба и срыв хлебосдачи государству.

В. Буданаев.

## ДОСРОЧНО РАСЧИТАЕМСЯ ПО ПОДПИСКЕ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск второго года)

**Письмо колхозников Лягушинского сельсовета, Купинского района, во всем колхозникам Новосибирской области**

Великий вождь народов Стalin на историческом XVIII съезде ВКП(б) поставил перед нашей родиной ответственную задачу: догнать в ближайшие 10—15 лет передовые в технико-экономическом отношении и капиталистические страны.

Исторический съезд партии Ленина—Сталина принял третий пятилетний план развития народного хозяйства. Это план невиданного расцвета нашей страны, программа дальнейшей борьбы советского народа за еще более культурную и зажиточную жизнь.

Советский народ с большим воодушевлением встретил решение съезда своей родной коммунистической партии. Решения съезда ВКП(б) нашли горячий отклик среди трудящихся. Они вызвали новый подъем политической и производственной активности масс.

Постановление советского правительства о выпуске займа третьей пятилетки (выпуск второго года) также направлено на быстрейшее осуществление решений XVIII съезда партии. Новый заем еще более поднимет благосостояние нашей страны, укрепит могущество социалистической родины.

Велики наши выигрыши от государственных займов. Зажиточная, культурная, радостная жизнь—есть лучший выигрыш советского народа.

До Октябрьской социалистической революции деревня Горносталиха и соседнее село Лягушки не имели ни школы, ни магазина, а в Горносталихе была одна купеческая ветряная мельница. За многие годы наши села не выдвинули ни одного общественного деятеля, из наших сел не вырос ни один интеллигент. Грамотных были единицы.

За годы советской власти село Лягушки неизвестно изменилось. В Лягушах—неполная средняя школа, образцовый сельмаг, почтовое агентство, строится бильшой клуб. В колхозе им. Калинина нет ни одного неграмотного.

Только маленькая деревня Горносталиха за последние два года дала нашей стране больше десятка интеллигентов и технически грамотных людей—четыре учителя, зав. отделение сибушини, 4 комбайнеры, 3 пред. колхоза, 4 шофера, 6 трактористов. Сын колхозника Андрей Буртеш учится в Томском университете, сын колхозника Михаил Пронин учится в ВУЗе в Иркутске, Лаптевъ Дмитрий и Шмаков Александр—сыновья колхозников—младшие лейтенанты Красной Армии.

С каждым годом крепнет

колхоз. Мы имеем в колхозе им. Калинина два двигателя, три автомашины. Колхоз обслуживается МТС. На полях работают три комбайна.

Честно трудясь в колхозе на общественной земле, мы добились больших урожаев. Еще в 1931 году, мы получили только по 6 центнеров с гектара и по 300 граммов хлеба на трудодень.

С помощью МТС мы улучшили обработку полей. В 1938 году собрали по 15 цен. с гектара и получили на трудодни по 15 кг. хлеба. Стакановец Цигир И. А., в прошлом батрак, теперь живет зажиточно. В 1938 году он получил 113 центнеров хлеба и 1127 р. денег на трудодни.

Вот она зажиточность. Вот он наш выигрыш. Вот почему мы с такой активностью встретили новый заем.

По Лягушинскому сельсовету в первый же день колхозники подписались на 55 тыс. рублей на заем Третьей Пятилетки и на 50 тыс. руб. собрали при подписке. На 22 августа колхозники подписались на 62 тыс. рублей и деньги внесли полностью. В среднем на трудоспособного по сельсовету подписка составляет

115 руб., а по передовому колхозу им. Калинина—125 руб. на трудоспособного. Не подававшихся колхозников у нас нет ни одного.

70-летний колхозный плотник Кошарев С. В. прямо на митинге утром 2 августа подписался на 155 руб., его жена Варвара Ивановна—на 50 руб. Деньги за облигации займа они внесли при подписке. Охотник Лаптев Степан подписался на 130 рублей, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки чабан Парядин А. Л. перед отъездом в Москву подписался на 175 руб. Они также внесли деньги при подписке.

Колхозник уполномоченный по займу агитатор Самсонкин В. В. собрал за два дня 13 тыс. 155 руб. денег по подписке. Председатель колхоза им. Калинина член ВКП(б) Немков И. Я. затрачива час собрал восемь тысяч рублей денег за облигации займа.

Закончив работу у себя, мы послали из своего сельсовета шесть лучших агитаторов в Митевский и Луношинский сельсоветы, туда поехали передовики подписки на заем. В Митево мы подняли подписку с 21 тыс. до 49 тыс. руб. 39 тыс. руб. денег за облигации займа было собрано в один день работы наших агитаторов в этом сельсовете.

Мы призываем всех колхозников Новосибирской области досрочно расплатиться

## Информационное сообщение о работе IX пленума Центрального Комитета ВЛКСМ

На днях закончился IX пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопросы: а) об участии комсомольских организаций Свердловской и Горьковской областей в государственной и хозяйственной работе;

б) о работе комсомола в школе;

в) об оборонной и физкультурной работе в комсомольских организациях;

г) об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в местные советы депутатов трудящихся.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения. Пленум избрал секретарями ЦК ВЛКСМ Т. Наседкина Ф. И., Романова Н. Н. Пленум ввел в состав пленума и бюро ЦК ВЛКСМ.

(ТАСС).

## Частичный призыв запасных в Красную Армию

В связи с германо-польской войной, приобретающей все более широкий и угрожающий характер, правительством принято решение, в целях дальнейшего усиления обороны страны, о частичном призывае в армию нескольких возрастов.

Призыв запасных в Красную Армию произведен по Украине, Белоруссии, Ленинградскому, Московскому, Калининскому и Орловскому военным округам.

(ТАСС).

## СЕВ ОЗИМЫХ

На полях Союза в разгаре сева озимых хлебов. На 5 сентября колхозами и совхозами засеяно 19648 тыс. гектаров—54 проц. плана. За первую пятидневку сентября выполнили план Чувашская и Марийская республики. Завершили посевые работы колхозы Башкирии и Вологодской области.

(ТАСС).

## УБОРКА ХЛЕБОВ

На 5 сентября колхозами и совхозами страны скопено 75264 тыс. гектаров колосовых—89 проц. плана. На юге и в большинстве районов Поволжья и центральных областей уборка хлеба завершена.

(ТАСС).

по подписке на заем. Пусть крепнет наша социалистическая родина. Будем успешно строить то, что наметил в своих исторических решениях XVIII съезд партии Ленина—Сталина. По поручению колхозников Лягушинского сельсовета.

**А. Ковален, И. Немков, С. Пчелин, Казанова, Кулев, Клинушин, В. Самсоненко.**

31 августа 1939 года.

## Последуем примеру колхозников Лягушинского сельсовета

Обсудив на бригадных собраниях письмо колхозников Лягушинского сельсовета, Купинского района, "Досрочно расплатимся по подписке на заем III пятилетки (выпуск второго года)", колхозники колхоза "Маяк Ильища", Алчедатского сельсовета, единодушно одобрили это письмо и поручили правлению колхоза в счет авансирования на трудодни внести за колхозников подписную сумму за заем.

Правление колхоза внесло 6000 рублей. Кроме того,

го при подписке на заем колхозники наличными внесли 1000 рублей. Итого колхозники колхоза "Маяк Ильища" из подписной суммы 11 тысяч рублей внесли 7000 рублей.

Колхозники постановили всем полностью расплатиться по подписке на заем и все обязательные платежи на 100 процентов уплатить к 15 октября с. г. и призывают последовать их примеру всех колхозников Чебулинского района.

**П. Василенко.**

## Упорядочить работу секретаря

Секретарь Н.-Александровского сельсовета В. И. Корчагин плохо работает по сбору средств от самообложения. План III квартала на 10 сентября выполнен только на 41 процент. Колхозники, отрываясь от работы, ждут Корчагина в сельсовете по несколько часов, чтобы уплатить самообложение. Колхозник М. П. Потапов приходил в сельсовет несколько раз для уплаты самообложения, но некому было принимать деньги. Наконец Корчагина вызвали через дежурного. Корчагин в поселках по сбору средств не бывает. Сам он до сих пор не расплатился по натуральным

госпоставкам и не уплатил самообложение. Поступающие средства по лицевым счетам не разносятся. Были случаи, когда Корчагин по два раза взыскивал самообложение.

Выплату зарплаты уборщицам школ сельсовет не раз задерживал по 5—6 месяцев.

31 августа Корчагин дал сводку районо о ходе хлебоуборки, не взяв сведений от колхозов, ввиду этого получается путаница в учете.

Райфинотдел должен проверить и наладить учет и отчетность сельсовета.

**Р. Маслов.**

## Своевременно выполнить молокопоставки

Колхозы "Раздолье", "Маяк Ильища", "Красное знамя", "Нацмен" з решающий год пятилетки (с. Чумай), имени Сталина, "Ударная", им. 17 партсъезда, "2 пятилетка", им. 18 партсъезда, им. Орджоникидзе досрочно на 31 августа полностью выполнили план обязательных молокопоставок и приступили к сдаче молока в госзакуп.

Но в районе есть еще ряд колхозов, которые выполнение молокопоставок задерживают. К таким, прежде

всего, относятся "10 райсъезд", выполнивший план на 26 процентов, им. Калинина—на 27, "Красный Октябрь"—39, "Красный восток"—45, "Подтаежная"—45, "Волгарь"—46, "Красная зорька"—46, им. Буденного—54, им. М. Горького—54, "Земледелец"—на 58 процентов.

Отстающим колхозам необходимо по примеру передовых также полностью выполнить молокопоставки в ближайшее время.

**И. К.**

## НИКТО НЕ ДОЛЖЕН СТОЯТЬ В СТОРОНЕ ОТ УБОРКИ

В колхозе "Новая жизнь", Курского-Смоленского сельсовета, Борисова Мария (60 лет) полеглый хлеб серпом нажинает по 170 снопов, а Мануйлова Прасковья—по 220 снопов в день.

В этом же колхозе конюх 2 бригады Евдокимов В. в период хлебоуборки и хлебопоставок, когда на лошадях выполняется много тяжелой работы, особенно хорошо наладил уход за лошадьми, тем самым способствует скорейшему окончанию уборки и хлебопоставок.

**И. Мавричев.**

## ПОЖАР

В ночь на 6 сентября в с. Алчедате сгорел колхозный клуб. Пожар произошел от загоревшейся автомашине кинопередвижки. Ведется следствие.

**БЕГСТВО ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ИЗ ЛЮБЛИНА**

Члены польского правительства утром 9 сентября оставили Люблин, выехав в направлении Львова.

Утром 9 сентября из города началось бегство гражданского населения.

## Примерная работа члена осодмила

Член осодмила, колхозница колхоза "Красный пахарь" Мария Уркина 18 августа задержала двух сбежавших из Сиблага заключенных женщин и заявила их оперативнику-стрелку.

Тов. Уркина администрацией Сиблага премирована шелковым платьем и 50 рублей деньгами.

**Яновлев.**

**И. о. редактора  
И. К. НИКОЛАЕВ.**